

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE. 7'50 PESETAS
SEMESTRE. 15'00 »
AÑO. 30'00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

Quijón

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 23-30; ídem ídem a la sombra, 23-30; ídem mínima ídem, 12-30; ídem media ídem, 18-11; oscilación, 10-43; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 3-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 752-50; temperatura máxima a la sombra, 14-20; ídem de termómetro húmedo, 15-20; tensión del vapor, 10-70; humedad relativa, 85-0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 103.

Córdoba.-Miércoles 13 de Mayo de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 86.-Apartado de Correos, núm. 26

Casares Quiroga se encarga de formar Gabinete a las 6, hora en que cerramos nuestra edición

POSTALILLA DATOS BIOGRAFICOS

«El Socialista» sienta plaza de intelectual

No nos duelen prendas, señores. Recomendamos a ustedes la lectura de «El Socialista». Está al día en todo movimiento cultural. Sin ir más lejos, ahí está el número de autayer, en el que dedica un magistral artículo a la muerte de Spengler. Nosotros lo hemos leído. Aseguramos a ustedes que el artículo necrológico y la biografía del pensador alemán, hace llorar a las piedras. He aquí un párrafo. Un verdadero archivo documental y erudito de la vida del glorioso ensayista:

«Enrique Splenger nació en Zuzmi (Austria) el 27 de Mayo de 1885. Fué un gran geólogo. En 1915 se le agregó a la Escuela de Mineralogía de Viena. Fué el mejor explorador de los Alpes suizos.»

Nos enterneció la densa cultura de «El Socialista». Hasta anteayer habíamos creído que Spengler se llamaba Oswald, y que no era austriaco, sino alemán. Y que no fué explorador de los Alpes, sino filósofo. Pero cuando «El Socialista» lo dice... Pero he aquí que abrimos el Espasa, y nos encontramos con la biografía de Enrique Spengler, austriaco y explorador. Y veinte líneas después con Lázaro Spengler, musicógrafo alemán. Y más abajo, con Luis Spengler, médico de Stuttgart. Y después de éste, con Oswald Spengler, el filósofo, que es el que falleció la semana pasada, y al que «El Socialista» quería rendir un cálido elogio.

Pero se equivocó el redactor. Buscó la S en el Espasa, y cogió el primer Spengler que tuvo a mano. Y le largó una emocionante necrología. Es como si mañana muriera el Niño Marchena, y publicara «El Socialista» la siguiente biografía: capturada en la M del Espasa:

«Marchena. Fraile guardián del Convento de la Rábida, que recibió y alentó a Colón, en la empresa del Descubrimiento».

Lector: Todavía se nos ve la campanilla de risa.

Dick

GUION en Belmez

Escuela de capacitaciones facultativas de minas

Convocatoria de ingreso.—Curso 1936-37

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 6.º del Reglamento de esta Escuela, se convoca a los exámenes de ingreso que tendrán lugar en el mes de Junio próximo, en día y hora que oportunamente se avisará.

Los documentos que los señores aspirantes presentarán en Secretaría durante todo el mes de Mayo son:

Certificación que acredite trabajar en minas, fábricas o talleres relacionados con la industria minera o metalúrgica.

Certificación facultativa de no padecer defecto físico que impida trabajar en minas.

Certificación de buena conducta, expedido por el alcalde correspondiente y partida de nacimiento, expedida por el Juez municipal.

Todos los documentos tendrán que venir reiterados con arreglo a la vigente ley del Timbre.

Para ingresar en esta Escuela, el candidato acreditará haber cumplido dieciséis años antes del primero de Octubre y sufrirá ante los profesores de ella un examen de escritura al dic-

GAMBETTA

De él dice su último biógrafo Gheusi que una adivina había predicho que «reinaría sobre Francia». A los veintinueve años abre bufete y las defensas de sus procesados son requisitorias implacables contra el régimen imperial. Cuando se declara la guerra franco-prusiana se convierte en encarnación viviente de la defensa nacional. (Tiene treinta y dos años). El desastre de Sedan le hace pronunciar el destronamiento de Napoleón III y su familia, a perpetuidad. Desde este momento fué total dictador, regentando los ministerios de Guerra y Hacienda y tomando en su mano la dirección de la campaña militar. De este momento nos cuenta Castelar «que solo los que con él vivieron aquellos días saben del dolor de su corazón viendo al amor de sus amores, la France, caída desde el alto trono de los tiempos de Luis XIV, a aquellas horribles catástrofes».

Ocurridos los desastres de Metz y Orleans intentó atraer a su política diversos elementos de la Asamblea Nacional, y al no lograrlo, dimitió ante su fracaso, pero no cejando en su briosa labor, y poniendo a contribución aquella su fulminea oratoria henchida del más puro patriotismo, consigue levantar el ánimo de un enorme sector de los demócratas que llega a idolatrarlo cuando logra los decretos de amnistía a todos los condenados de la Comuña.

A Gambetta y Thiers se les ha llamado «los padres de la República» pero aquel es el que la consolida llamando a colaborar en el poder a aquella burguesía rural o ciudadana de la cual ha salido él. Es del mayor interés hacer notar que él huyó en todo momento del menor matiz revolucionario a partir de 1860 hasta, el punto que cita Castelar que nunca lo vió más molesto que un día a los postres de una comida en casa Víctor Hugo que algún comensal aseguró que se cernía otra revolución. «La Francia, decía, no disparará un tiro más, quiere la República y la tendrá, tenemos un partido republicano y un Ejército que rivalizan en patriotismo; el general Mac-Maon se irá o no se irá; pero lo que se queda definitivamente es la pacífica soberanía de nuestra Francia».

Fué un ardiente patriota, brillantísimo orador y gran político.

En su política interior fué precursor de Combes y Waldeck-Rousseau, triunfando en su política anti-congregacionista, y consiguiendo la ruptura oficial con el Vaticano. Duélese Castelar de este proceder de su gran amigo, que considera uno de los mayores errores que padeció.

Ante el acontecimiento extraordinario para nuestra España de la elección de segundo Presidente de la República, hemos considerado de interés publicar los anteriores datos biográficos, ya que aunque con distancia de cincuenta años, nuestro nuevo presidente encuentra a su país, en circunstancias análogas a como aquellos encontraron el suyo.

tado, lectura y análisis gramatical, nociones de Geografía general y de España y nociones de Aritmética y Geometría plana.
Belmez 25 de Abril de 1936.—V.º B.º, El Subdirector, Emilio Izardí.—Rubricado.—El Secretario, José M.º G. Peña.—Rubricado.

Suscríbese a GUION

AZAÑA

Por no haber podido reunir datos de su nacimiento, hemos de presentarlo ya estudiante en una Academia Militar, que abandona para dedicarse a la carrera de leyes, que en su día le da el bufete de últimas voluntades en la Dirección General de Registros.

Siente vocación por las letras y a escribir y leer dedica gran parte del tiempo de su vida, ocupando largos años el puesto de secretario del Ateneo de Madrid. Una anécdota vivida por nosotros encaja aquí.—1931. Postera visita de don José Sánchez Guerra a Córdoba para su discurso en las elecciones a las Constituyentes. Se comenta el discurso durísimo del señor Azaña en Valencia y alguien le pide su opinión sobre este político; contesta rápido: «es hombre más culto que inteligente».

En su obra escrita tiene una sobre Reforma del Ejército, de innegable interés y varias literarias, siendo la más conocida «El jardín de los frailes», que fué escrita cuando era secretario del Ateneo madrileño, y a la que concedió su premio la Real Academia de la Lengua por la belleza de su estilo; factor este el más destacado de su personalidad literaria, que logra por su gran conocimiento de los clásicos españoles.

Es esta obra suya una novela psicológica donde entre mil observaciones nos revela dónde nació su repulsa a los frailes, un día, que subiendo por una escalera uno de ellos, asomaba bajo el hábito unos pantalones de crudillo.

De su misma obra es la conocida frase: «Yo, desde las alturas del Poder, más aire me daría con Robespierre que con Marco Aurelio, etc.»

Pasemos ya a esbozar el aspecto de mayor interés de su personalidad el político, por cuanto en este ha adquirido desde ayer, el máximo relieve.

Desde muy largo tiempo hasta poco antes de comenzar el movimiento que llegó a derribar la monarquía en el cual él colaboró con gran eficacia, formó parte del partido de don Melquiades Alvarez, del cual cuando éste fué presidente del Congreso, fueron ministros los señores Pedregal y Zulueta.

Desde el advenimiento de la República su figura política alcanza el más alto rango siendo ministro del Gobierno provisional, y poco después presidente del Consejo.

Por las causas que todos recordamos desde su caída se retrae notoriamente en sus actividades políticas, hasta que reaparece en el Parlamento para defenderse de la acusación que lanza sobre él un proceso absur-

THIERS

De viejo abolengo político. Es abogado a los 23 años, y sin perder día, marcha a París sin más caudal que sus esperanzas. Seguidamente colabora en la Prensa de derechas, y dos años más tarde inicia su obra literaria que había de llegar a ser pasmosa. En 1827 termina los ocho grandes tomos de la «Historia de la Revolución», que alcanzó catorce ediciones. En esta fecha comienza su defensa de la candidatura eventual de Luis Felipe de Orleans (frente a los deseos de Lafayette que ansiaba la república) porque aquel monarca era partidario de la revolución.

Aceptó Luis Felipe y en 1830 (a los treinta y tres años) era secretario de Estado. Fué entonces ponente del presupuesto y pronunció varios discursos de carácter financiero. De 1832 al 36 pronuncia cuarenta, defendiendo la situación política que él había creado, y en 1834 hace su ingreso en la Academia Francesa. Hasta 1840 es ministro del Exterior y presidente del Consejo, y en esta época rompe con el monarca y se coloca en la oposición durante ocho años. En este tiempo da a la imprenta su «Historia del Consulado del Imperio».

No tomó parte en ninguno de los acontecimientos que destruyeron la política por él creada y pasados aquellos días, fué el jefe más influyente de los antiguos partidos, votando consecuentemente con las derechas, y combatiendo al socialismo. Se opuso al golpe de estado de 1851 y por estos días fué investido con el título de «Historiador Nacional».

Después de la caída del Imperio recorre todas las Cortes de Europa sin resultado, pero a renglón seguido en las elecciones de la Asamblea Nacional, fué elegido por veinte distritos y proclamado jefe del Poder ejecutivo, de lo que se valió para conseguir la aceptación de la paz con Alemania. La revolución de la Comuna le colocó en posición difícilísima, pero la venció con la más habil estrategia y mano dura.

En 1871 fué elegido por tres años presidente de la República. En 1873 se vió obligado a dimitir, y cuando en 1876 fué llamado por segunda vez para el cargo, murió en París. Era enemigo de reformas radicales en el orden económico y social pero para este genial francés, su patria estaba por encima de todo.

do, que le depara ocasión para hacer un gran discurso y le obliga a reintegrarse a sus tareas políticas, las que rápidamente lo elevan a la primera magistratura de la nación.

Un abuso escandaloso

Los Maestros de Montilla llevan siete meses sin cobrar la consignación de casa

Es verdaderamente inaudito lo que sucede con los maestros de Montilla. Siete meses llevan sin que el Ayuntamiento les abone la consignación que han de percibir en concepto de casa. Y esto es de todo punto intolerable. Ese alcalde, seguramente es un enemigo mortal de la cultura. ¿Creerá que los maestros son millonarios, y que no tienen necesidad de pagar su casa-habitación?

Pero, además, sabemos otra cosa. Y es que cuando antes cobraban les obligaba el Depositario de fondos municipales a presentarse por parejas en el Ayuntamiento. Un maestro y una maestra. Y luego otros dos. Y así. De no hacerlo de este modo, no se les pagaba.

Conviendría esclarecer estos puntos para enseñar a ese Depositario a producirse correctamente. Tal vez esa ojeriza tenga su origen en que el Depositario posee una administración de lotería en Montilla. Y tal vez quiera que le compren decimos los maestros. ¿Pero es que puede caer el gordo jamás en una administración que tiene un administrador así?

Urge poner remedio a tales desmanes.

Para el señor Gobernador

La barca de Arenoso no funciona

Nos permitimos llamar la atención del Excmo. señor Gobernador civil acerca del estado de abandono en que se halla la barca de paso denominada «Arenoso», establecida sobre el Guadalquivir, ya que según nuestros informes lleva sin funcionar 6 o 7 meses, originando la interrupción de tan importante servicio público graves daños y perjuicios a propietarios y obreros que se ven necesariamente obligados a utilizar dicho medio de transporte fluvial para pasar a las fincas situadas en la margen derecha del Guadalquivir y pertenecientes a los términos municipales de Montoro y Adamuz.

Tenemos entendido que dicha barca de paso es propiedad del Ayuntamiento de Montoro, obligándose el mencionado Municipio a tenerla en perfecto estado de conservación y en las debidas condiciones de seguridad pública.

Esperamos que el señor Rodríguez de León resuelva a la mayor brevedad posible este importante problema, desapareciendo de una vez y para siempre las causas que motivan la interrupción de un servicio público y evitando los consiguientes perjuicios que experimenta quien tiene que emplear sus esfuerzos y medios económicos en el campo.

LLEVAMOS

83 días de Gobierno de izquierdas.

LLEVAMOS

83 días sin garantías y con censura

Antonio Ramos Asensio

GUION en Pozoblanco

Clausura de Escuelas

Con motivo de la epidemia de sarampión que existe en esta ciudad, ha sido ordenado el cierre de las escuelas públicas, tanto oficiales como particulares.

Corresponsal

Acusaciones contra dos ministros británicos

LONDRES.—Como se recordará, la Prensa británica se ocupó días pasados del escándalo originado por ciertas revelaciones sobre el presupuesto que dieron lugar a que varios particu-

lares se aseguraran contra determinados riesgos en las Compañías de Seguros.

El «News Chronicle» pone de relieve la gravedad de las denuncias presentadas y de los rumores que circulan en Londres. Exige que se lleve a cabo una encuesta a fondo, que permita llegar a resultados rápidos y concretos.

Estos rumores acusan a un miinistro y circularon tan rápidamente que no habrá otro remedio que evocarlos en la Cámara de los Comunes.

Ayer circularon también otros rumores que acusaban concretamente a otro ministro. Los jefes están dispuestos a plantear este asunto con todas sus consecuencias.

El Gobernador y los periodistas

La situación de Palma del Río. El oficio de huelga de Castro del Río, retirado. La Compañía de Peñarroya y la situación de las minas. Lo sucedido ayer en Zuheros

La situación en Palma del Río

El señor Rodríguez de León, al recibir esta mañana a los informadores, les manifestó que anoche estuvo en una reunión en el Gobierno civil hasta las cuatro de la madrugada para buscar una fórmula que solucionara la situación de Palma del Río.

La situación de este pueblo con la fuga de don Félix Moreno Ardany del Gobierno civil de Sevilla, donde se hallaba detenido, ha causado en el pueblo indignación.

Los patronos de Palma—dijo el Gobernador—protestan de mi supuesta inactividad en este asunto. Por lo visto piensan—continuó—que yo soluciono esto rápidamente, no pudiéndolo hacer por no ser este asunto de mi incumbencia. La actitud del señor Moreno Ardany es muy lamentable.

Esta mañana—terminó el Gobernador—marchó a aquel pueblo un ingeniero para ver los obreros que pueden ser colocados.

Se ha retirado el oficio de huelga en Castro del Río

Comunicó el señor Rodríguez de León a los periodistas que en Castro del Río, a consecuencia de una reunión se había retirado el oficio de huelga. En Posadas—continuó—se están practicando gestiones para solucionar su situación y parece ser que ha mejorado.

La Compañía de Peñarroya

Ayer visitaron al Gobernador unos directivos de la Compañía minera de Peñarroya, la cual le puso en conocimiento la resistencia que los obreros no afectos a la U. G. T., de la mina «Antofina» ofrecen, creando una situación anómala. La Compañía pierde por esto una cantidad diaria de veinte mil pesetas. Si esto no se resuelve—continuó el Gobernador—pondré en antecedentes al Gobierno y entonces éste declarará la libertad de trabajo.

Dijo el señor Gavilán, inspector de Trabajo que se hallaba presente y que ha intervenido en el conflicto, que en este había dos tendencias: una sostenida por un ochenta por ciento que quería trabajar, y otra sostenida por el veinte restante que prefiere continuar en este estado caótico.

Terminó diciendo el Gobernador que, como se sabe, la mina «Antofina» está en una situación que en el momento en que se deje de trabajar, se pierde.

Lo sucedido ayer en Zuheros

Dijo el señor Rodríguez de León a

los periodistas, que a consecuencia de que un grupo de mujeres iba de casa en casa pidiendo que dejaran de trabajar las criadas, y a requerimiento del Alcalde, intervino la Guardia civil, para cortar las coacciones que se estaban haciendo.

A las trece horas, un grupo formado por unos doscientos obreros, insultó y apedreó a la fuerza, al pedirle ésta que se disolvieran.

Una de las piedras hizo blanco en el ala del sombrero del cabo de la Guardia civil, haciendo éste varios disparos al aire. Acto seguido, sonaron varios disparos, al parecer de escopeta, a consecuencia de los cuales, resultaron tres heridos, los cuales ningún tiro, que son de postas, tiene orificio de salida.

Los guardias detuvieron a Francisco Rivas Delgado, al que se le ocuparon varios documentos. En los escritos había un proyecto de asalto al Cuartel de la Guardia Civil, cortar los hilos telefónicos y de la electricidad. Hoy—terminó diciendo el Gobernador—ha renacido la calma.

Las heridas que padece en la cabeza el cabo, a consecuencia de la pedrada, son de carácter leve.

Una noticia falsa

El secretario particular del Gobernador, don Pedro Lacort, rogó a los periodistas que hiciesen público que esta mañana un desconocido, usando su nombre, llamó a los Bancos, ordenando que dejase de trabajar todo el personal.

Inmediatamente que el señor Lacort tuvo conocimiento del hecho, desmintió la noticia, previniendo a todos los Bancos, de la inexactitud de la orden.

Sanatorio F. CALZADILLA

CIRUGIA ORTOPEDICA
HUESOS. ARTICULACIONES
Claudio Marcelo, 17 - Tlf. 1573 - Córdoba

“Tinto Andaluz,”

se vende con garantía de pureza

IMPRESA F. TOLEDANO

NUOVOS TALLERES MONTADOS
CON MAQUINARIA Y MATERIALES
COMPLETAMENTE MODERNOS...
Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.
COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detalle: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herreria de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2958 Córdoba.

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

AGUAS DE VILLAHARTA. - VILLA ELISA. Se arrienda amueblada, entera 9 pesetas diarias, media casa 5 pesetas. Situada a 5 metros del cruce de las carreteras. Informes, Pabellones de San Blas, Villaharta, y en Córdoba, Heredia, 12. San Nicolás.

SE OFRECE mecanógrafa, señora de compañía y joven para comercio o co-

sa análoga con amplios informes, modestas pretensiones. Razón, Peramato, 17.

SE VENDE aventadora Ciutat número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número 10.

TOLDOS.—Se hacen, componen y colocan a precios económicos. Personal asegurado. Para avisos kiosco de Gracia, esquina de Claudio Marcelo.

TRASPASO.—Por no poder atender su dueño se traspasa el acreditado negocio de Confitería y Pastelería situado en la calle Diario de Córdoba, números 1 al 5, antes Librería, casa acreditada, con buena clientela. Para tratar, en el mismo.

FERIA DE MAYO DE 1936

Programa Oficial de Festejos

Día 24.—Inauguración del Mercado de Ganados.—A las siete de la mañana, Gran Diana, que recorrerá las principales calles de la población, anunciando la Feria, terminando en el Paseo de la Victoria, frente a la Caseta del Excmo. Ayuntamiento, quemándose a continuación fuegos japoneses con sorpresas y disparos de cohetes.

A las nueve, solemne recibimiento en la Estación Central de f. c. a los expedicionarios sevillanos, organizándose a continuación un vistoso desfile de jinetes con sus grapas, que terminará en el Paseo de la Victoria.

A las once, inauguración del nuevo Museo, dedicado a las obras del inmortal pintor cordobés Julio Romero de Torres.

A las doce, en el local del Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», se celebrará gran función andalucista, con recitales de poesías de la región y actuación del cuadro bolero del famoso maestro «Realito».

A la una de la tarde, gira campestre de los expedicionarios sevillanos a la Huerta de los Arcos.

A las tres, inauguración de la Exposición de Bellas Artes en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

A las cinco, Gran Corrida de seis hermosos toros, de los señores Moreno Santamaría, para los diestros Cagancho, Ortega y Rafaelillo.

A las siete, Concurso y desfile de jóvenes ataviadas a la andaluza con adjudicación de premios y obsequios a los concursantes.

A las diez y media de la noche, Gran Concierto por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» en la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Día 25.—A las ocho de la mañana, Gran Diana, que recorrerá diversas calles de la ciudad.

A las once, inauguración del Concurso Exposición Avicultura, Cenicultura, Colombofilia, Canicultura e Industrias derivadas y complementarias de la Ganadería, en el local de la Pérgola y recinto de los Jardines del Duque de Rivas.

Por la tarde, Gran Corrida de Toros de la famosa ganadería del exmarqués de la Albaida, para los notables diestros Ortega, Armillita y Curro Caro.

Por la noche, a las diez, Gran Función de Fuegos artificiales, y a las doce, Concurso de casetas adornadas con adjudicación de premios.

Día 26, Gran Diana.

A las once de la mañana, inauguración del Concurso Exposición de plantas con flores en macetas, en el recinto de los Jardines del Duque de Rivas, con la adjudicación de premios.

Por la tarde, Gran Corrida de seis novillos-toros de Villamarta, para los diestros Sánchez Megias y Belmonte.

Por la noche, Gran Concierto por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena».

Día 27, Gran Diana.

A las doce de la mañana, entrega de los premios a los expositores y clausura oficial de la Exposición de Avicultura y sus derivados de la Ganadería.

Por la tarde, el Espectáculo Taurino Universal, organizado por Llapisera.

Por la noche, Gran Función de Fuegos Artificiales y Concierto por la Banda Municipal.

Día 28.—A las siete de la mañana, salida de los corredores que tomarán parte en la Gran Carrera Ciclista, con un circuito de 130 kilómetros, efectuándose a la llegada de los corredores el reparto de premios en la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, Magnífico Partido de Fútbol en el Stadium América, conteniendo los primeros equipos del Madrid F. C. y Racing Cordobés.

Por la noche, Concierto por la Banda Municipal.

Día 29.—A las nueve de la mañana, Carrera Pedestre, con recorrido de siete kilómetros por las vías que circundan en el casco de la capital.

A las doce, adjudicación de premios a los expositores del Concurso de Bellas artes en el Instituto provincial de Segunda Enseñanza.

Por la tarde, Concierto en la Plaza de Toros a cargo de la Orquesta Sinfónica, de Madrid.

Por la noche, Concierto en la Caseta del Excmo. Ayuntamiento por la Banda Municipal.

Día 30.—Por la mañana, Concierto por la Banda de la Casa Socorro Hospicio en el Paseo de la Victoria.

Por la tarde segundo Concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica, de Madrid.

Por la noche, festejos populares en las casetas premiadas.

Día 31.—Por la mañana, Gran Partido de Fútbol en el Stadium América, entre una Selección de los equipos obreros de Madrid con otra de los de esta localidad.

Por la tarde, Gran Corrida de novillos-toros, que estoquearán afamados diestros.

Por la noche, Gran Función de Fuegos Artificiales estilo valenciano, con un final espectacular.

Día 1 de Junio.—Por la tarde, Gran Festival Infantil en la Plaza de Toros.

Día 2.—Becerrada del Club Guerrita.

A las siete, Cabalgata histórica conmemorativa del centenario de la Reconquista de Córdoba, por S. Fernando.

El 23 de Mayo, se verificará la prueba del alumbrado extraordinario, celebrándose a continuación los concursos de patios y escarapates adornados.

Durante los días de Feria, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio, la Exposición Regional de Aceites, con importantes premios.

En los Teatros de la capital, actuarán, entre otras, las importantes Compañías de Comedias de Casimiro Ortas e Irene López Heredia.

Habrán trenes especiales desde Málaga, Sevilla y otras provincias e importantes rebajas de precios en los coches de línea.

Córdoba, 5 de Mayo de 1936.—El Alcalde, Manuel Sánchez Badajoz.—El Presidente de la Comisión de Ferias, Agapito de la Cruz López de Robles.

Engrase su coche a presión

Le durará más, viajará más cómodo, obtendrá economía

Servicio “Ford,” - : - A. Baena Venzalá

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY MIERCOLES 13 DE MAYO DE 1936
Nuevo programa.—A las 7 tarde y 10,30 noche.—¡Acontecimiento! Estreno de la interesantísima producción «Fox» en español, titulada CHARLIE CHAN EN SHANGAI, por el famoso creador de esta clase de personajes Warner Oland. Nuevas y misteriosas aventuras de este enigmático personaje oriental.—De complemento: estreno NOTICARIO FOX comentado ingeniosamente en español por Francisco Ramos de Castro, y la comedia cómica YA LLÉGAN LOS MAVINOS.—Butaca 1,50. Anfiteatro 0,75. Paraiso 0,30.—Viernes, otro estreno «Fox»: UN TITO FRERCO, por James Dunn.—Sábado ¡Acontecimiento! Presentación de la pequeña y más famosa actriz de cinema Shirley Temple en su última película de este año, REBELDE, con Jhon Boles, Karen Morley y Jack Holt. Super-producción «20 th Century Foy», en español.

CINE GONGORA.-José María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MIERCOLES 13 DE MAYO DE 1936

A las 7 de la tarde y a las 10'45 de la noche.—Por primera vez la pareja ideal JEAN MURAT y BRIGITTE HELM en un drama apasionante vivido entre la alta sociedad EL SECRETO DE UNA VIDA. Dos Jean Murat en la misma escena. La creación más humana de las inquietudes star Brigitte. El secreto de una vida es el secreto que usted querrá conocer.—Próximamente MBERCADEROS DE LA MUERTE, una producción vigorosa de vibración actual que constituye una lección para las naciones.

AL CORRER DE LA PLUMA Una transposición de líneas

El suelto que publicamos y que titulábamos «El Alcalde de Hinojosa se ha soltado el pelo» debe titularse así: «El Alcalde de Fuente la Laucha se ha soltado el pelo».

Un pequeño error de ajuste hizo que se cambiaran las líneas de dos pueblos distintos.

Hacemos la aclaración espontáneamente apenas hemos conocido el error.

Información de la provincia

ZAMBRA

Amenazas de muerte

En el cuartel de la Guardia civil, se presentó ayer tarde el propietario de este pueblo don Rafael Miranda Puig, denunciando que había sido objeto de amenazas de muerte, por parte de Juan Bujalance Ruiz que es el casero de una finca de la propiedad del denunciante.

Las amenazas fueron a causa de cuestión de intereses.

El Juzgado entiende en el asunto.

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Denunciados

Por cazar con armas de fuego estando establecida la veda, han sido denunciados los vecinos Martín Márquez Costa y Sebastián Salado.

LOS MORILES

Por apacentar ganado

Han sido denunciados al Juzgado los vecinos de este pueblo Antonio Córdoba Doblas y Francisco Córdoba Romero, por apacentar 69 cabezas de ganado cabrio sin autorización, en tierras de doña María Antonia Doblas y de don Miguel Ruiz Canela.

DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Germán Ruiz Maya.

Anúnciese en “Guión,”

EL GAS

es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

GRAN TEATRO

HOY MIERCOLES (Una gran película)

CHARLIE CHAN EN SHANGAI

Emocionante producción «FOX» EN ESPAÑOL por el creador de este género

WARNER OLAND

Nuevas y misteriosas aventuras de este enigmático personaje oriental.

SABADO

La pequeña y admirada

SYRLEY TEMPLE

en su última película en este año

REBELDE

superproducción 20 th Century Fox EN ESPAÑOL

Santoral y cultos

Santo de hoy: Nuestra Señora de los Mártires y San Gervasio. Mañana: San Bonifacio, mártir, San Pascual, Santa Justa y Santa Justina, mártires.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular
Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA
SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-27

Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

PERSIANAS A PRECIO DE FÁBRICA
Se colocan a domicilio
Antonio Estévez. - San Pablo, 7 y 9 - CORDOBA

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Empiezan las consultas para la solución de la crisis

Las gestiones para formar Gobierno resultan laboriosas

Azaña llega a Palacio
MADRID, 12 (3'30 t).—A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente de la República don Manuel Azaña, acompañado del general ayudante de semana. Le esperaba Martínez Barrio, quien

pasó al despacho de S. E. A la salida el presidente de la Cámara manifestó a los informadores que había aconsejado la formación de un Gobierno republicano que cumpla los compromisos del pacto del Frente Popular.

Indalecio Prieto encargado de formar Gobierno

Prieto declina los poderes
MADRID, 12 (5 t).—Poco antes de las doce llegó a Palacio el leader socialista don Indalecio Prieto, quien a preguntas de los informadores dijo que había sido llamado por Su Excelencia.
—El señor Azaña me ha hecho encargo de formar Gobierno, pero yo he declinado tal honor.

El Jefe del Estado encarga a Martínez Barrio la formación de Gobierno y el presidente de la Cámara declina

MADRID, 12 (5 t).—A las doce y cuarto fué llamado a Palacio don Diego Martínez Barrio quien a la salida manifestó que después de hablar con S. E. el Sr. Azaña le había hecho el honor de encargarle de formar un Gobierno de concentración republicana. Le he remitido a la realidad de otras ocasiones en que se hubo de intentar la formación de gobiernos de esta significación y en virtud de su nueva insistencia, he declinado definitivamente el encargo de formar Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si se haría el encargo a otra persona, y el presidente replicó: «Por ahora creo que no».

El señor Azaña da por terminadas las consultas

MADRID, 12 (5 t).—Cerca de una y media de la tarde, el jefe de Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, don Alfredo Cabanillas, manifestó a los periodistas que con la del señor Cid, el señor Presidente daba por terminadas las consultas, las cuales continuarían a las cuatro de la tarde, habiendo sido citado el señor Barcia.

Prieto dice que formará Gobierno un representante de Izquierda Republicana

MADRID, 12 (5 t).—A las cuatro de la tarde llegó al Palacio Nacional Indalecio Prieto, quien dijo a los periodistas: —Nada señores: que me he retrasado un poco. Me he gastado unas cuantas pesetas dando vueltas en taxis y aquí estoy otra vez reducido a lo que era antes.

Los nacionalistas vascos

Seguidamente fué consultado por S. E. el señor Iratuzta, representante de la minoría vasca, quien, a poco de salir, facilitó una nota en la que se condensa el pensamiento de su grupo. Ha aconsejado la formación de un Gabinete cuyo principal objetivo debe ser el mantenimiento del principio de autoridad y haga posible la convivencia de todos los individuos dentro de la vida jurídica y ciudadana; que respete las creencias religiosas y abra cauce a las aspiraciones estatutarias de las regiones; que solucione el paro obrero y evite el colapso de nuestra economía y realice con justicia la Reforma Agraria.

Los agrarios

A la una y diez entró en Palacio el señor Cid, quien a la salida entregó una nota a los periodistas con los términos en que había evacuado su consulta. Dice que la realidad parlamentaria aconseja la formación de un Gobierno que consiga mantener el principio de autoridad y que asegure el orden público.

Casares Quiroga hace gestiones para formar Gabinete

MADRID, 13 (12'30 m).—El jefe de Gabinete de Prensa, señor Cabanillas, manifestó a los periodistas a las cinco y media de la tarde que el Presidente de la República le había encargado que les manifestara que marchaba al Pardo y que no regresaría a Madrid hasta la noche.

En el Pardo recibió al señor Casares Quiroga y le dió el encargo de formar Gobierno. El señor Casares aceptó el encargo y seguidamente comenzó las gestiones.

En el Congreso

MADRID, 13 (12'30 m).—Poco antes de las cinco y media de la tarde llegó al Congreso el señor Casares Quiroga, entrevistándose con el señor Martínez Barrio, con quien conferenció breves momentos.

Marchó después al despacho de ministros, conferenciando con el señor Barcia.

El señor Martínez Barrio manifestó a los periodistas que el señor Casares Quiroga le había pedido la colaboración de Unión Republicana en el Gobierno que se forme, cuya colaboración le había ofrecido, como lo hizo con el señor Azaña cuando formó Gobierno.

—¿Han hablado ustedes de los nombres de los ministros?—preguntó un periodista, y el señor Martínez Barrio respondió:

—No hemos tratado de carteras ni de nombres.

Casares Quiroga sale del Congreso

MADRID, 13 (12'30 m).—A las seis menos diez salió del Palacio de las Cortes el señor Casares Quiroga y a preguntas de los informadores no quiso decir a donde iba.

Los periodistas pudieron informarse de que el futuro presidente del Consejo había ofrecido un puesto a la Esquerro, pues tenía el propósito de constituir un Gobierno ampliando la base todo lo posible.

En el Ministerio de Instrucción Pública

MADRID, 13 (12'30 m).—Desde el Congreso marchó don Santiago Casares Quiroga al Ministerio de Instrucción Pública, donde conferenció brevemente con don Marcelino Domingo.

Prosiguen las gestiones en Obras Públicas

MADRID, 13 (12'30 m).—Una vez terminada la entrevista con el señor Domingo el señor Casares Quiroga marchó al Ministerio de Obras Públicas, donde se entrevistó sucesivamente con los señores Esplá, Ruiz Funes, Corominas y Giral.

Estas entrevistas se prolongaron hasta cerca de la diez de la noche.

El señor Casares Quiroga dice que a las doce facilitaría la lista del nuevo Gobierno

MADRID, 13 (12'30 m).—A las diez de la noche salió del Ministerio de Obras Públicas el señor Casares Quiroga, acompañado del señor Giral, dirigiéndose a Gobernación.

El jefe del futuro Gabinete manifestó a los periodistas que a las doce de la noche podría dar la lista del nuevo Gobierno, faltándole realizar algunas gestiones que haría desde Gobernación, a cuyo Ministerio se dirigía.

A las once menos cuarto el señor Casares Quiroga permanecía aún en Gobernación.

Un pleito interno en la minoría de la Esquerro

MADRID, 13 (12'30 m).—A las doce

de la noche se encuentra reunida la minoría de la Esquerro para resolver el pleito político que se ha planteado dentro de la minoría.

Parece que la minoría ha designado a Corominas para que forme parte del nuevo Gobierno y el señor Casares Quiroga tiene el deseo de que la Esquerro esté representada en el Ministerio que se forme por Pi y Suñer.

Don Gabriel Franco rehusa la cartera de Hacienda

MADRID, 13 (12'30 m).—Don Gabriel Franco manifestó a los informadores que el señor Casares Quiroga le había ofrecido la cartera de Hacienda en el nuevo Gobierno, pero como quiera que el señor Casares tiende

La minoría de la Esquerro acuerda participar en el nuevo Gobierno

MADRID, 13 (2 m).—A las doce y cuarenta y cinco minutos de la noche terminó la reunión que habían celebrado los miembros que integran la minoría de la Esquerro catalana.

Durante el largo tiempo que duró la reunión, los señores Corominas y Trabajo conferenciaron varias veces con Barcelona para recabar de la directiva del partido la autorización precisa acerca de la concurrencia o no de la Esquerro en el nuevo Gobierno.

Terminada la reunión, la minoría de

a constreñir los gastos para atemperarlos a las necesidades del país, se ha visto compelido a rechazar el ofrecimiento.

Probables ministros

MADRID, 13 (12'30 m).—En los centros políticos se aseguraba en las primeras horas de la noche que el señor Baeza Medina desempeñaría la cartera de Justicia y el señor Lara la de Obras Públicas.

El general Maquet pasará al Cuartel militar del Presidente de la República.

Casares Quiroga cenó en Gobernación

MADRID, 13 (2 m).—El señor Casares Quiroga cenó en el Ministerio de la Gobernación, acompañado de los señores don Carlos Esplá, Veiao, Giral, Oñate y Pedro Romero.

A esta hora aún no ha sido facilitada la lista del nuevo Gobierno.

la Esquerro facilitó a la Prensa una nota en la que participa que, habiéndose pedido la participación de un representante de dicho partido para la constitución del Gabinete del señor Casares, se había acordado dar el consentimiento.

Sigue la nota participando que el señor Casares Quiroga había pedido a la minoría que ésta estuviese representada por el señor Lluí y éste había obtenido la conformidad de su grupo.

Se está buscando un ministro

MADRID 12 (12'30 m).—A pesar de lo que había manifestado el señor Casares Quiroga a los periodistas, a las doce de la noche no había aún formado Gobierno.

A la una de la madrugada parece que sólo faltaba el acoplamiento de la cartera de Gobernación y se está buscando un «valiente» que quiera hacerse cargo del Ministerio.

Parece que se ha tratado de convencer al señor Ramos para que se decida a desempeñar referida cartera.

Se asegura que Blasco Garzón desempeñará la cartera de Trabajo.

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 13 (12'30 m).—A las cinco menos cuarto se declaró abierta la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Al presentarse el señor Martínez Barrio en el estrado presidencial fué saludado por una ovación que le tributaron los diputados.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada y al despacho ordinario.

Un diputado prometió el cargo. Seguidamente un diputado leyó una comunicación del presidente del Consejo dando cuenta de que el Gobierno se halla en crisis y se levantó la sesión.

Mussolini comunica a la S. de N. que debe considerar terminado el conflicto italo-etíope

GINEBRA, 13.—Los representantes de Locarno se han reunido, habiendo acordado aplazar las negociaciones hasta fines de junio.

El barón de Aloisi no asistió a la reunión por haber machado a Italia llamado por el Duce.

Lo que aconsejan los jefes de grupo

Izquierda Republicana

MADRID, 12 (3'30 t).—A las once pasó a evacuar su consulta con el jefe del Estado el señor Fernández Clérigo, de Izquierda Republicana, quien salió a las once y doce minutos.

Dijo a los periodistas que había aconsejado la formación de un Gobierno republicano, presidido por un individuo de Izquierda Republicana.

La Esquerro

A las once y quince salió del despacho del Presidente el señor Corominas, quien manifestó a los representantes de la Prensa que en nombre de la Esquerro catalana había aconsejado al señor Azaña un Gobierno en el que entren la mayor parte de los grupos republicanos parlamentarios que cumpla los compromisos del Frente Popular y acometa con rapidez la implantación del Estatuto de Cataluña y de paso a las reivindicaciones estatales de las otras regiones.

Unión Republicana

A las once y veinte evacuó su consulta en representación de Unión Republicana el alcalde de Madrid don Pedro Rico, quien significó a los periodistas que había aconsejado un Gobierno presidido por una persona del grupo que tenga representación más importante en la Cámara, con la misión especial de formar los presupuestos, cumplir el pacto del Frente Popular y vigorizar la acción gubernamental.

Los socialistas

El diputado socialista señor De Francisco evacuó, en representación de su minoría, la consulta a las doce de la mañana.

Al salir, manifestó a los informadores que había aconsejado la formación de un Gobierno republicano que, con rapidez, resuelva el programa del Frente Popular, atendiendo las aspiraciones de las clases obreras y concentrando su atención en la lucha contra las organizaciones fascistas.

Los centristas

Al salir el señor De Francisco del despacho presidencial, pasó, a las doce y quince minutos, el señor Portela Valladares, quien indicó al señor Azaña la conveniencia de formar un Gobierno con la misma forma que el actual, que sepa mantener el respeto a las leyes e imponga a todos el mantenimiento del orden público.

La Lliga

A las doce y veinticinco salió de cumplimentar al jefe del Estado el señor Ventosa, quien en representación de la Lliga había indicado la formación de un gobierno evidentemente republicano, como resultado de las elecciones.

Dicho Gobierno debe acometer urgentemente la solución del grave problema del parc; asegurar el mantenimiento del orden público, respecto de clases y elevar el prestigio de la autoridad y procurar que no sean agredidos sentimientos e intereses legítimos y respetables.

Los comunistas

Poco después evacuó su consulta el señor Hierro Muriel, secretario de la minoría parlamentaria del partido comunista, quien dijo que debía formar un Gobierno republicano que cumpla el pacto del Frente Popular, que acometa con rapidez el programa agrícola y dé solución a las exigencias de los campesinos.

Un Gobierno que haga frente a la actitud de las Empresas y de los organismos bancarios que sabotean la República; que exija responsabilidades a los autores de la representación de Asturias y que indemnice a la familia de las víctimas y exterminio de las organizaciones fascistas.

A un Gobierno de esta clase apoyará la minoría comunista con sus votos en el Parlamento.

Los republicanos conservadores

A las doce y media entró en el despacho del Presidente el señor Maura (don Miguel) quien salió poco antes de la una,

Dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno republicano con mayoría en las Cortes que cumpla el pacto del Frente Popular, sin flecos ni añadidos y que no obre al dictado de los partidos extremistas.

La minoría de Acción Popular

El jefe de la Ceda, don José María Gil Robles, llegó a Palacio a la una menos veinte y salió poco después de la una.

Manifestó a los periodistas que había indicado la formación de un Gobierno que trate por igual a todos, que cumpla y obligue a todos a que se muevan dentro de la ley; que acabe con el estado anárquico y evite el catclismo económico que se cierne sobre España.

Los nacionalistas vascos

Seguidamente fué consultado por S. E. el señor Iratuzta, representante de la minoría vasca, quien, a poco de salir, facilitó una nota en la que se condensa el pensamiento de su grupo.

Ha aconsejado la formación de un Gabinete cuyo principal objetivo debe ser el mantenimiento del principio de autoridad y haga posible la convivencia de todos los individuos dentro de la vida jurídica y ciudadana; que respete las creencias religiosas y abra cauce a las aspiraciones estatutarias de las regiones; que solucione el paro obrero y evite el colapso de nuestra economía y realice con justicia la Reforma Agraria.

Los agrarios

A la una y diez entró en Palacio el señor Cid, quien a la salida entregó una nota a los periodistas con los términos en que había evacuado su consulta. Dice que la realidad parlamentaria aconseja la formación de un Gobierno que consiga mantener el principio de autoridad y que asegure el orden público.

Todos los Deportes

Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

LA II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Gustavo Deloor, leader de la prueba, venció en la sexta etapa, en la que todos los corredores, a excepción del colista, entraron en la meta al mismo tiempo

ALMERIA, 12.- Después de las ocho y cuarto de la mañana se dió la salida en Granada a los corredores supervivientes de esta segunda vuelta a España, que tenían que cubrir hoy la distancia Granada-Almería, 185 kilómetros.

Como se viene haciendo en todas las etapas de esta carrera, la salida se dió neutralizada hasta las afueras de la población.

Antes de darse la orden de partida se dió cuenta por los organizadores de las sanciones impuestas con motivo de la quinta etapa.

El castigado ha sido Goensga, con una multa de cincuenta pesetas y relegado al cuarto puesto en la subida a la Cuesta de la Reina.

El motivo de la penalización es haber cerrado el paso al italiano Barral cuando se llegaba a la cima de dicho desnivel.

Se marchó a fuerte tren en los primeros kilómetros.

El primer pinchazo corrió a cargo del italiano Erba a la salida de Alendí, Enseguida se aprecia la dificultad con que marcha el sevillano Montes, resentido de sus heridas. Es el último del pelotón. A la cabeza de él figura el madrileño Ruiz Trillo.

La primera escapada corrió a cargo como casi siempre del también madrileño Arias.

Pronto se dió cuenta de ello el hermano del líder, y evitó la escapada pegándose a la rueda del que trataba ser fugitivo.

Así renació la calma que perduró algunos kilómetros, pero al llegar al Suspiro del Moro se desencadenó una fuerte batalla, logrando por fin Arias su propósito de separarse del grupo. A su caza salieron los belgas dirigidos por Schepers. El pelotón se había deshecho y la velocidad era bastante considerable.

A los 21 kilómetros de la salida, Arias fué alcanzado. Nuevamente en Padaul van todos los corredores juntos, a excepción de Erba y Montes que cierran la marcha, pero como la

velocidad es muy escasa, estos dos corredores logran unirse a los restantes.

Luego es Bernardo de Castro el que marca la marcha. Es lenta, casi desesperante. Parece que nadie tiene interés en llegar con prontitud a Almería. Quizá influya la esplendidez del día, porque el sol llega a ser molesto a los corredores. Jardín logra unirse en Durcal a sus compañeros. El retraso se lo produjo una avería en el cambio.

No hay quien se anime. Los lettereros alusivos que se ven en varios pueblos con vivas a Trueba y a Cañardo y estimulando a los españoles para que den la batalla a los extranjeros, no dan un resultado definitivo.

Los corredores se lamentan del calor.

Antes de llegar a Motril, se produce la retirada de Montes. Se resiente el animoso sevillano de sus lesiones y comprende que el esfuerzo que viene realizando es inútil. Gustavo Deloor marcha al frente del grupo por Motril. Pantoja rompe una rueda de su máquina en Aldeanueva, pero consigue reparar rápidamente y continúa. Ruiz Trillo sufre un gran retraso. Cuando se pasa por Albuñol, va rezagado por un cuarto de hora.

Cardona sufre una avería de tubular cerca de Adra. Tiene que detenerse, y en la reparación le ayuda Molina, mientras que Cañardo, para evitar la fuga de los belgas, se pone al frente del grupo.

En Adra, casi todos los corredores descienden de sus máquinas para apagar la sed terrible que les produce el calor. Hay algunos que no lo hacen con deseo de escapar, pero Cañardo aprovisiona a Ecuriet para que éste no tenga que descender y pueda seguir la marcha.

Cuando faltan cuarenta kilómetros para la meta, el paquete va mandado por Arias. Su compañero Castaño sufre una caída, y como la máquina se le rompe, tiene que esperar a la camioneta de repuesto. Se une después

Trillo y Pantoja, y los tres consiguen unirse a los restantes corredores. En Almería numeroso público espera la llegada. La entrada es de gran espectacularidad e interés. Todos los corredores marchan juntos y para decidir la victoria, se lanzan a un sprint interesante y lleno de emoción en el que logra triunfar el líder de la prueba, Gustavo Deloor.

Clasificación de la sexta etapa, Granada - Almería, 185 kilómetros

- 1.º Gustavo Deloor, 6 h. 28 m. 39 segundos, a la media de 28'600 k/16 metros.
2.º Vicente Carretero.
3.º Fermín Trueba.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana Francisco González Mata, de 29 años de edad, domiciliado en la Carrera de la Fuensanta, 16, el cual padecía una erosión en la pierna izquierda, producida, según manifestó el interesado, por mordedura de perro. Pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en su domicilio, pasando después de asistido al lugar de referencia.

Una caída

Rosario Fuentes Gutiérrez, de 23 años, sufrió una caída en la Corredora, causándose un esguince de la articulación tibio-tarariana izquierda. Pronóstico reservado.

Después de asistido pasó a su domicilio, Cedaceros, 5.

Zapatero «galante»

En la Comisaría de Vigilancia, Consuelo Jiménez Gómez, de 40 años de edad, domiciliada en la calle Obispo Pérez Criado, 13, denuncia a un individuo que está trabajando en una zapatería que hay más arriba de la casa de la compareciente, porque varias veces la ha insultado y esta tarde le ha vertido un cubo de agua sucia a su hijo Antonio Muñoz Jiménez, de tres años de edad.

Malos tratos

Antonio Heredia Heredia, que vive

- 4.º Mariano Cañardo.
5.º Fiaquer.
6.º ex aequo: Molina, Cardona, Escuriet, Alvarez, Goneaga, Berrendero, Elys, Bailón, Acosta, Izquierdo, Salom, Esteve, Sabañón, González, Delio Rodríguez, Carrión, Cryz, Cabestreros, Castro, Valero, Trillo, Arias, Idigoras, Pantoja, Antonio Bertola, Angel Bertola, Barral, Alfonso Deloor, Schepers, Erba y Ramos, todos en el mismo tiempo que el vencedor.
37. Jardín, 6 45 43 s.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Salvador Boente García por abandonar en la vía pública un carrillo de mano.

Encarnación Fernández Gómez por vender leche en ambulancia estando prohibido.

El guardia núm. 41 detuvo por hurto a Domingo Berman Gálvez.

en la Plaza de la Constitución, 7, denuncia a un barrendero, del que ignora el nombre, por haber maltratado en la Plaza de San Bartolomé a un hijo del denunciante.

Lesionada

Carmen de la Mata Eslava manifiesta en la «Comi» que Francisco Fabro Carreño le produjo con una cuchilla de afeitar una herida incisa en la mejilla izquierda, de pronóstico leve, según el parte facultativo que acompaña.

Por molestar a los viajeros

Los guardias de Asalto, a requerimiento del cobrador de autobuses de esta capital, Francisco Alba Bracho, han detenido a José Cabello Pino, que al viajar éste en uno de los autobuses, molestaba a los demás viajeros con palabras poco correctas.

Una «mona»

En la Casa de Socorro ha sido asistido de alcoholismo agudo José Cubero Rizo.

Este individuo fué recogido por una pareja de Asalto cuando se encontraba tendido en la calle Reyes Católicos. El pronóstico es reservado.

F. Villalón Coello

VINOS FINOS DE MESA
Rervicio a domicilio - Teléfono 1216

Información de la Cámara de Comercio e Industria

La Exposición de Aceites

Habiéndose recibido ya la competente autorización del Ministerio para ello, la Cámara celebrará como todos los años la Exposición Regional Andalza de Aceites de Oliva que se inscribirá en los salones de la entidad, Gran Capitán, 35, y que estará abierta al público durante los días de Feria.

Ya han empezado a recibirse muestras para el concurso y premios ofrecidos de varias entidades y particularmente.

Los créditos en Rumania

La Dirección general de Comercio y Política Arancelaria advierte por conducto del Consejo Superior de Cámara, que en vista de ciertas inmoralidades cometidas por algunos comerciantes importadores de Rumania, conviene que además del permiso de importación necesario para el despacho de las mercancías en la Aduana contraen los exportadores españoles el pago al contado contra entrega de documentos y al comunicar a los bancos rumanos sus instrucciones a tal efecto, exijan a más del depósito en leis, valor de la factura, el de la prima vigente.

Las participaciones en Ferias y Exposiciones

Tambén advierte la Dirección general del ramo que deben abstenerse los comerciantes e industriales de participar en toda Exposición o Feria que no esté previamente autorizada por el Ministerio de Industria y Comercio con arreglo al Decreto de 21 de Mayo de 1935.

Se advierte esto a causa de haberse anunciado la organización de un «tren-exposición español» que no cuenta con el permiso conveniente y por tanto se trata de una exposición clandestina sujeta a las sanciones previstas en el artículo 25 del aludido Decreto.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Fomento ANUNCIO

En el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal, se encuentra expuesto al público por plaza de un mes el proyecto formulado por los arquitectos señores don Francisco Azorín Izquierdo y don José Mauro de Murga y Serret, relativo a la «Extensión, saneamiento y mejora interior de Córdoba».

Córdoba 12 de Mayo de 1936.

Notas taurinas

La Empresa de la Plaza de Toros de Madrid, ha habierto un abono de seis corridas cuyas fechas y combinaciones detallamos:

Día 15 de Mayo.—Marcial Lalande, «Armillita», Manolo Bienvenida y Ortega.

Día 17.—Marcial Lalande, Domingo Ortega y La Serna.

Día 21.—Jaime Noain, «El Estudiante» y Pepe Gallardo.

Día 24.—«Valencia II», «Armillita» y Corrochano.

Día 31.—«Chicuelo», «Niño de la Palma» y Maravilla.

La sexta se celebrará el 7 de Junio para Manolo Bienvenida, Pepe Bienvenida y Felix Colomo.

Las ganaderías son de los nombres que sigue: don Rafael y don Leopoldo Clairac, don Bernardo Escudero, los Hermanos Villagodio, don Francisco Coquille, doña Francisca Melgar, de Guadaleto, de López Cobo (antes Trespalacios), de Murruve, y de doña Emilia Megias.

Como verá el lector son más ganaderías que corridas por lo tanto la empresa se reserva el derecho de escoger aquellos nombres que crea tienen más prestigio, y que sean más del agrado de los toreros y del público.

¡Automovilistas!
Pedid tarifa propaganda
Recachutados R O L
CORDOBA

¿Puede ser doblada la vida de vuestros ojos?

Mr. Winston, proveedor oficial de S. A. el rey de Tínez y ex-sultán de Marruecos Muley Abd-del-Azis, experto óptico de reputación universal de París, Londres, Bruselas y Madrid, mostrará sus nuevos cristales durante una estancia de seis días solamente, a partir de hoy martes 12 de Mayo, en el Hotel Regina, Córdoba.

El temor a las consecuencias de una vista debilitada o irritada se acentúa tanto, que los expertos en la materia se han preguntado si las condiciones de la vida moderna no conducen a la pérdida casi total de una vista normal.

Pero una luz prodigiosa y plena de esperanza viene a resolver este problema. Winston, el famoso óptico, estará en Córdoba durante seis días solamente.

He aquí un notable hecho que llenará de alegría a cuantos sufren por sus ojos debilitados o defectuosos.

El descubrimiento de la prodigiosa lente registrada bajo el nombre de Retinaray, cuya marca está garantizada por el notario del Tribunal de Comercio del Sena, bajo el número 43.076, ha llamado poderosamente la atención de los físicos de tres continentes por su claridad, su brillo y su poder incontestable para aniquilar los rayos ultravioleta, enemigos mortales de los ojos, todo lo cual nos permite proclamar que esta lente dobla la potencia de la vista.

Mr. Winston estará pocos días en Córdoba

A partir de hoy 13 de Mayo, desde las diez hasta las 13'30 de la mañana, y desde las 15'30 a las veinte horas de la tarde y los domingos desde diez a 13'30, estará a su disposición para entregarle los cristales necesarios a su vista.

Bien sea usted miope, tenga sus ojos fatigados o debilitados, o sufra astigmatismo, o vista nublada a lacrimosa, o cualquier otro defecto visual causado por un defecto de sus ojos, encontrará usted los cristales apropiados para su vista. Si usted ha empleado ya cristales que no le han satisfecho o han empeorado su vista más bien que mejorarla no falte a visitar al gran óptico.

Una palabra a propósito de los precios exagerados

Mr. Winston está persuadido de que aquellos que se ven en la obligación de usar lentes, se les debe procurar cristales de primera calidad al precio más favorable y más módico. En muchos casos estos cristales no cuestan más que diez pesetas, y el cliente puede procurarse vidrios dobles o especiales para el astigmatismo a precios que le sorprenderán al comprarlos a los gastos que ocasionan ordinariamente esas compras.

Todos cuantos tengan la menor duda sobre estos cristales, no deben dudar un solo instante, haciendo una visita a Mr. Winston.

¡Labradores!
La máquina de Talleres MARTORELL
siembra algodón, garbanzos, habas y maíz. Véala
ECONOMICA :: RESISTENTE
OLLERIAS. Teléfono 1695

Clinica de Urgencia y Accidentes
Médico Director:
D. FERNANDO DE ANSORENA
Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.
Gran Capitán, núm. 15 - Teléfono 2483
HAGA SUS COMPRAS en
LIBRERIA CATOLICA
GONDOMAR, 10 - CORDOBA

DESPIDOS Y ALOJAMIENTOS

Un momento parlamentario de gran interés

El señor Bermúdez Cañete explana una brillante interpelación

Dada la importancia de la interpelación del inteligente e inquisitivo diputado por Madrid, y paisano nuestro, damos el texto taquígrafico del «Diario de sesiones».

IV

Como veis, Sres. Diputados, estos casos se vienen dando en pueblos que son de España porque en Madrid ni hay una política económica ni se ponen los más elementales jalones a una política de riqueza nacional. (Un Sr. Diputado: A eso vais a los pueblos; a enteraros del hambre que pasan los trabajadores, no.) Y no han terminado aquí los casos curiosos que se producen a consecuencia de este problema de los alojamientos. Señor Ministro de Agricultura, S. S. ha dictado dos decretos de asentamiento; en el primero de ellos, en el que dominaba todavía el hombre de estudio sobre el hombre político, decía S. S. con escrupulosidad que se daba un decreto para devolver las tierras a los yunteros que habían sido desposeídos de

ellas, y señalaba como confición precisa, como propósito de su decreto, dos supuestos «sine qua non»: uno que verdaderamente fueran yunteros, que tuviesen su yunta con arreglo a los usos y costumbres de la tierra, y otro, que hubieran tenido una tierra en que trabajar con su yunta, de la que, contra ley, o por lo menos contra moral y justicia, hubiesen sido desposeídos. Este fué el texto del primer decreto. No se había dictado todavía el segundo, en el que, valiéndose de estos recursos jurídicos, en que siempre abundan los juristas revolucionarios, se amplía su extensión; no se había hecho todavía el segundo decreto, en el que, por aquello de la ocupación temporal, se permitía extenderlo a yunteros que no hubiesen tenido tierra, pero que fueran tales

yunteros—porque el segundo decreto también dice taxativamente que se refiere a yunteros, es decir, a hombres que posean una yunta—; no se había dado todavía este segundo decreto, cuando ya en los pueblos de Extramadura y de la sierra de Córdoba los ingenieros, impulsados, por las presiones políticas de la capital de la provincia y de los distritos, andaban por aquellos pueblos de Dios haciendo asentamientos de yunteros. Señores Diputados todos los que estáis aquí conocéis mucho mejor que yo esta realidad española de cómo se ejecutan las leyes, de cómo se interpretan las ordenanzas. Pues bien; antes de conocer estas disposiciones y conociendo ya las del primer decreto, en aquellos pueblos se asentaba faltando, no solamente el proceso formal de notificación a los interesados, sino incluso el fundamental de medición de las tierras, de ver si aquellas tierras son utilizables para el fin a que se refieren taxativamente los dos decretos, el primero de los cuales alude a barbechos o a tierras que naturalmente estén dedicadas al cultivo, y el segundo, ampliando más, llega hasta a permitir como cosa máxima el que puedan entregarse, para roturación, a los yunteros hasta un cuarto de las antiguas dehesas. Añadiendo que en este caso cuidarán los ingenieros de dejar las partes que queden de pastizal en tales circunstancias geográficas que

puedan llegar a ellas el ganado sin destruir los sembrados colindantes (servidumbre ésta elemental, no ya en hombre jurídico, sino verdaderamente obvia en un técnico de agricultura en esos sueblos de Dios, repito, sin notificación ninguna a los interesados, cortando por lo sano, Sr. Ministro—aquí tengo textos que lo acreditan—suponiendo que los propietarios estaban asentados por propia voluntad, el alcalde firmaba la notificación y, reunidos en el Ayuntamiento los elementos de la Casa del Pueblo, decían: «Vosotros cinco, a la finca de D. Enlano; vosotros seis, a la de D. Zutano».

Al día siguiente, los hombres—fijaos bien en que no digo los yunteros—iban a tomar posesión de las fincas montados en el borriquito de su propiedad, porque, por lo menos en los pueblos de la sierra de la provincia de Córdoba—y es lástima, Sr. Ministro, que el mal estado de las comunicaciones impida que S. S. pueda recorrerlos—, hay personas que sólo tienen un borrico y no una yunta, que yunta supone dos, aunque ambos decretos se refieren a yuntas de ganado mular o caballar, y no poseyendo más que un borrico, estos individuos llegaban a las fincas, y empujados por la voluntad y el deseo revolucionario, uniéndose si era preciso al borrico para tirar con él del arado, trazaban un cuadro y roturaban la tierra.